

《厦门市加力支持消费品以旧换新实施方案》出台 报废旧车买新能源车补贴2万

晨报记者 叶子申

为支持消费品以旧换新、激发消费潜力,《厦门市加力支持消费品以旧换新实施方案》(以下简称《实施方案》)近日出台。

《实施方案》根据国家政策规定的消费品以旧换新支持范围,结合厦门实际,围绕汽车、家电以旧换新、家装厨卫“焕新”、居家适老化改造等方面制定了9条工作举措。

购新车

在报废更新方面,《实施方

案》明确,对个人消费者于2024年4月24日至12月31日,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车的,提高补贴标准。其中,对报废上述两类旧车并购买新能源乘用车的,补贴2万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴1.5万元。

如果是置换更新,2024年8

月31日至12月31日,个人消费者转让本人名下旧乘用车并购买新乘用车,符合条件的可申请一次性购车补贴。按照新车价格,补贴分为三档:购买新燃油车,价格为5万元(含)至15万元(不含)的,补贴8000元/辆;价格为15万元(含)至25万元(不含)的,补贴12000元/辆;价格为25万元(含)以上的,补贴15000元/辆。购买新能源车的,在上述各档基础上增加补贴1000元/辆。

《实施方案》还支持报废并更新购置符合条件的货车,平均每辆车补贴8万元;无报废只更新购

置符合条件的货车,平均每辆车补贴3.5万元;只提前报废老旧营运类柴油货车,平均每辆车补贴3万元。支持车龄8年及以上的城市公交车车辆更新和新能源城市公交车动力电池更换。更新新能源城市公交车每辆平均补贴8万元,更换动力电池每辆车平均补贴4.2万元。

换家电

《实施方案》提出,对国家明确的八大类家电产品,按照1级能效和2级能效分别给予产品销售价格20%或15%补贴,单件商品不

超过2000元。对个人消费者购买智能门锁、智能家用监控、智能语音设施等产品,在政策执行期内,按照购买产品价格的20%予以补贴,单笔消费最高补贴2000元,累计享受补贴不超过2万元。

居家适老化改造

围绕“适老改造、智能监测、康复辅具”三个方面,推进以旧换新居家适老化改造。对65周岁及以上老年人、80周岁及以上老年人购置相关设备及产品,分别给予购置价格50%、60%的补贴,补贴金额最高不超过2万元。

厦门发布生态环境保护清单

晨报讯(记者 叶子申)为严格落实生态环境保护责任,厦门市自然资源和规划局近日发布生态环境保护具体事项清单,包含27项事项。

清单内容丰富,包括探索开展全域土地综合整治试点,统筹农用地、建设用地整理和生态保护修复;落实森林生态效益补偿

制度和天然林停伐管护补助制度;分解下达土地整治专项资金;严格建设用地准入管理,对照建设用地土壤污染风险管控和修复名录,对未达到土壤污染风险评估报告确定的风险管控、修复目标的建设地块,不予核发规划许可等审批手续;承担我市用海、用岛(无居民海岛)的审查、审核、报

批工作等。

长期以来,厦门致力于生态环境保护。去年,厦门市在全国率先启动排污权交易与排污许可制度的深度衔接,创新打造“一站式服务+一证式管理+一体式监管”模式,从审批提速、管理并轨、制度完善三方面着手构建全新的排污权交易体系。

多批次公共租赁住房可申请

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门安居集团获悉,近日,厦门市市级公共租赁住房2024年第七批租赁方案发布。据悉,本批次房源为仁和公寓项目,共计50套,租赁期限为3年。即日起至9月12日可申请。

本批次房源包括49套单间公寓和1套一房型。租金按照市场租金标准的70%计取。

房源面向厦门市卫健系统的无住房职工,由职工所在单位统一申请。须符合以下条件:在厦无住房且未享受政府其他住房优惠政策(含新就业大学生“五年内五折租房”租金补贴);申请职工应当与申请单位签订1年以上(含)的劳动合同或者其他用工关系的合同,且在申请单位缴交社



厦门发布新一批市级公租房租赁方案,房源位于仁和公寓。

保,社保归属地为厦门市。

厦门安居集团日前还发布了两批市级公租房剩余房源:2024年第一批第四阶段剩余房源位于

龙秋公寓,共1300套;2024年第二批第六阶段剩余房源位于湖边公寓,共391套。这两批房源申请截至9月11日。

厦门园林职工省赛获殊荣

晨报讯(记者 仇慧亮)近日,福建省住建系统园林绿化职业技能竞赛在漳州落幕。全省26支队伍78名选手同场竞技。来自厦门市颖艺景观工程有限公司的黄开明荣获个人第一,厦门市二队获得团体二等奖。

本次竞赛是我省风景园林行

业技能展示的盛会,为我市园林绿化人才提供了展示自我、切磋技艺、汲取经验的平台。

厦门市二队队长燕来自厦门市海沧城建园林有限公司,她兴奋地说:“此次获奖让我们倍受鼓舞,对于我们的技能提升也有重要意义。”

黄开明表示,此次比赛对他来说是一次挑战,尤其现场施工部分,是技术和体力的双重考验。他希望通过参赛,不断提升专业技能水平。

活动由省住建厅、省人社厅、省总工会主办,省建设建材工会工作委员会、漳州市住建局承办。



华纳3Q城项目。资料图

海沧商业新地标年底亮相

晨报讯(记者 胡婧)海沧将迎来一座全新的商业综合体——华纳3Q城,计划12月底正式开业。目前,华纳3Q城正在紧锣密鼓地进行内外部装修,招商工作也在同步开展。

记者了解到,华纳3Q城位于地铁2号线马青路4号出口及公交海沧枢纽总站,总建筑面积约6.2万平方米。项目通过多维度、多层次的空间业态整合,集

文旅创意、商业、办公于一体,巧妙融入闽南文化、异国风情、创意时尚和城市花园等元素,打造展现海沧文化底蕴和时尚活力的公共、开放、活力、共享的旅游城市客厅。

华纳3Q城将汇聚两岸小吃美食,更将有超20家餐饮首店落户。华纳3Q城还注重人文体验和策展型零售等创新商业模式,提升消费美学的深度与广度。

马銮湾将新增一所幼儿园

晨报讯(记者 胡婧)近日,市自然资源和规划局正式核发了马銮湾中央幼儿园项目的工程规划许可证。

据悉,该项目位于孚安路北侧、孚安西路东侧,总用地面积达5944.506平方米。根据规划,幼儿园将建设成总建筑面积为8000平方米的综合性教育建筑,主要建设内容包括幼儿园用房、托育所用房、室外活动场地、地下消防设施等。

项目在功能使用上注重合理性,生活区、教育区及办公区

互不干扰,形成一个大“C”形体,使得集中活动场地成为相对安静、具有趣味性的室外活动空间。项目屋顶还设有种植园区,南北侧生活区部分也按每班分设活动场。

在设计理念上,幼儿园建筑采用暖白色真石漆和明亮的橙黄色构件,给人以温暖而亲切的感受。

项目建成投用后,将进一步提升马銮湾新城新阳片区的教育配套水平,为孩子们提供更加优质、舒适的学前教育环境。